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A LAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET 
TULAJDONA.

TELEFON .- 158 szám.

hZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELENIK MINDEN HÓ l.-ÉN ÉS 15.-ÉN

1 SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10 SZÁM

' TELEFON: 158 SZÁM

Az E. ű. E. alapitó tagdija 2000 lei, rendes 
tagdija évi 200 lei, kisgazdák, gazdatisztek és 
gazd. alk. részére 150 lei. A tagok az Erdélyi

Gazdát 150 lej pótdij ellenében kapják, vo

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó: 
TÖRÖKBÁLINT

AZ E. G. E. TITKÁRA.

Előfizetési dij nem tagok részére:
Egy évre 400 lei Negyed évre 100 lei
Fél évre 200 lei Egyes szám 8 lei

Beszámoló
a marosvúsúrhelyl mezöfinzdasúfii-, ipari- és MolRiólliltoól.

Erdély gazdatársadalmának gyár- és kézi
iparának nagy érdeklődése mellett nyílt meg 
Marosvásárhelyen szeptember 3-án az E. G. 
E. és Marosmegyei Földmives Szövetségnek 
karöltve rendezett mezőgazdasági, kisállat és 
ipari kiállítása. A kiállitás előkészítésére az 
E. G. E. dr. gróf Bethlen György elnöklete 
alatt egy 1000 tagból álló nagy-rendező bi
zottságot és Miké László földmivesszövetségi 
elnök vezetése alatt egy 100 tagból álló helyi 
rendező bizottságot szervezett. A rendező bi
zottság a kiállitás támogatására felkérte az 
összes társ- és rokon-egyesületeket és intézmé
nyeket, mezőgazdasági kamarákat, szövetke
zeti alakulatokat, falusi gazdaköröket, Han
gya, hitel, fogyasztási, tej, háziipari és állat
tenyésztő szövetkezeteket. A kiállitás és kap
csolatos ünnepségek megtartására úgy a föld- 
mivelésügyi, mint belügyminisztérium az en
gedélyt megadta.

Az első felhívásra a gazdatársadalom szé
les rétegei, kézmű- és háziipar reprezentán
sai tömegesen jelentkeztek, úgy hogy a kiál
lítási irodát már augusztus 20-án át kellett 
helyezni Kolozsvárrról Marosvásárhelyre. A 
helyi előkészületek egyre lázasabban folytak, 
mig végre a kiállitás megnyitása előtt 1—2 
nappal megkezdődött a kiállítók beözönlése.

A kiállitás megnyitásának napján már 
a kora reggeli órákban egymást érték a vi
déki fogatok, szekerek; a szomszédos me
gyékből az autók, autóbuszok, teherautók. A 
kiállitás bejárata előtt a kocsik, autók, teher
autók hosszú sora kettős rendben sorakozott 
az országút két oldalán. Hosszú útvonalakon 
tarka viseletben vonultak fel a harisnyás 
székelygazdák és rokolyás asszonyok.

A kiállitás a Marosvásárhelyi Takarék
pénztár Rt.-nak a város végén levő áruraktár 
helyiségeiben és az Erdélyi Malom és Faipar 
Rt. magtári iroda és raktárhelyiségeiben nyert 
kényelmes elhelyezést. A programm szerint 
a ref. koll.-ban talált volna otthont a kiálli
tás, az oktatás megkezdése miatt azonban új 
helyiségről kellett gondoskodni és a legalkal
masabbnak a fennti helyiségek kínálkoztak. 
A városon kiviil a vámtól egy félkilóméter- 
nyire volt a kiállitás területe. A látogatottság 
szempontjából aggodalmak merültek fel a 
távolság miatt. Azonban az aggodalmak feles
legeseknek bizonyultak, mert úgy a megnyi
tás napján, mint az azt kővető napokon ál
landóan óriási tömegek hullámzottak a kiál
litás területén.

A kiállitás céljaira igénybe vett épülete
ket tulajdonosaik: a Marosvásárhelyi Takarék
pénztár Rt. és Urmánczy Jeromos készséggel 
bocsájtották rendelkezésre, amely szives elő
zékenységért e helyen a nagy nyilvánosság 
előtt is hálás köszönetét mondunk. Az épületek 
nagyrészben használaton kívül állván, igen sok 
kívánni valót hagytak maguk után azok kita
karítása, meszelése, belső berendezésének át
alakítása, díszítése, úgyszintén a szabad terü
let parkírozása igen nagy gondot adott, a ren
dezőségnek. Nem különben nehéz feladat elé 
állította a rendezőséget a kiállítási épületek 
világításának kérdése, öt hatalmas 30—80 m. 
hosszú és 12—20 m. széles különálló épület 
belső világításáról kellett gondoskodni, amit 
a ref. kollégiumban a rendezőség mind készen 
kapott volna. Reiszfeld Miklós marosvásár
helyi villanyberendezési üzeme tette lehetővé 
e nagy probléma 3 nap alatt való kedvező 
megoldását, amennyiben az e célra, szükséges 
összes új huzalokat, vezetékeket, kapcsolókat 
égőhelyeket és körtéket díjtalanul bocsájtotta 
rendelkezésre és szerelte fel a városi villamos 
üzem szerelőinek segítségével. Reiszfeld Mik
lós urnák e helyen is őszinte és hálás köszö
netét mondunk á kiállitás önzetlen és áldoza
tos támogatásáért.

Harmadikén reggel 7 órakor ünnepi 
díszbe öltözve várta már a kiállitás a bíráló 
bizottság érkezését, 10 órakor pedig az ünne
pélyes megnyitást. Az Isten különös kegyelme 
és segítő keze is támogatta a kiállitás rendező
ségét, amennyiben a kiállitás előtti zord, esős 
hideg napokat a kiállitás egész tartamára ra
gyogó napsütés és kánikulai meleg váltotta fel. 
A kiállitás bezárása után 6-án éjjel egy erős 
zápor vonult végig Marosvásárhely felett, 
mintha csak a kiállitás bezárását várta volna 
meg az Ég ezzel, hogy ne zavarja annak mind
végig emelkedett ünnepélyes hangulatát. A 
kiállitás bezárása után este 8 órakor ismét 
megnyíltak a zsilipek és ömlött az egek csa
tornájából az áradat sürii villámlások és dör
gések között.

A megnyitó napjának reggelén a radnót- 
fájai gazdaköri fúvószenekar harsány indulója 
figyelmeztette a nagy közönséget az ünnepé
lyes megnyitás kezdetére. Mikó László a Föld
mives Szövetség elnöke ismertette a kiállitás 
előzményeit. A marosmegyei gazdakörök ujjá- 
szervezési munkájának betetőzése, megkoro
názása ez a kiállitás — úgymond — melyet 
a Marosmegyei Földmives Szövetség az Er

délyi Gazdasági Egylet támogatásával rende
zett meg. Örömmel és gazdatársi szeretettel 
üdvözölte ezután mint házigazda az E. G. E. 
képviselőit Marosvásárhelyen és felkérte Szász 
István EGE alelnököt a kiállitás megnyitására.

Szász István E. G. E. alelnök a, kiállítást 
a következő szavakkal nyitotta meg:

„Tisztelt Közönség! A marosvásárhelyi 
mezőgazdasági, ipari és kisállatkiállitás meg
nyitása alkalmával melegen üdvözlöm az itt 
megjelenteket. Tisztelettel üdvözlöm elsősor
ban azokat akik a hatóságok, a magas kor
mány, a város, a Mezőgazdasági Kamara, a 
Kereskedelmi és Iparkamara és más hatósá
gok részéről voltak szívesek megjelenésükkel 
az ünnepség színvonalát emelni és egyben há
lás köszönetemet fejezem ki azokért az erkölcsi 
és anyagi támogatásokért, amelyekben részesí
tettek és amelyek nélkül ezt a kiállítást létre 
sem lehetet volna hozni, s kérem a jövőre 
nézve is szives jóindulatukat. Üdvözlöm to
vábbá a Marosmegyei Földmives Szövetséget, 
mely alakulat érdemes elnöke, rajtam keresz
tül az imént az Erdélyi Gazdasági Egyletet 
köszöntötte, valamint a kiállitás sikerét biz
tosító gazda és iparos kiállítókat. Felesleges 
volna bővebben fejtegetnem azt, hogy ma az 
egész világot fojtogató és leküzdhetetlennek 
látszó gazdasági válság közepette milyen ne
héz feladat volt ezt a kiállítást megrendezni. 
A vállalkozás főérdeme a Marosmegyei Föld
mives Szövetséget illeti meg és ebben a fáradt
ságos munkájában az E. G. E. örömmel sietett 
segítségére, mert a múlt hagyományaihoz ra
gaszkodva, ezzel az alkalommal is a szomorú 
helyzetben levő gazdák érdekét kívánta szol
gálni. A kiállításon résztvevő gazdák és iparo
sok ezzel a kiállítással bebizonyították, hogy 
a reájuk viharzott minden sorscsapás dacára 
élnek és tanujelét adták annak, hogy a jövő
ben is élni akarnak. Vajha ez a nagy tanúság
tételük határköve lenne eddigi nyomorúsága
iknak és Útmutatóként szolgálna egy szebb és 
jobb jövő felé. Ezzel a reménységgel a kiál
lítást ezennel megnyitom.11

A prefektus képviseletében Pantea alis
pán jelent meg a kiállitás ünnepélyes megnyi
tásán és mondott köszönetét a kormány és a 
vármegye nevében az E. G. E.-nek és a M.
F. Sz.-nek a minden várakozást meghaladó 
sikeres kiállitás Marosvásárhelyen való meg
rendezéséért. Elismerésének adott kifejezést a 
kiállítás ízléses elrendezése és gazdag anyaga 
felelt. Isten áldását kérte a gazdatársadalom 
és iparos osztály egyetértő munkásságára.

Rcnkő László iparkamarai alelnök üdvö
zölte ezután a kiállitás rendezőségét és kérte 
a hatóságok meszemenő jóakaratéi erkölcsi és 
anyagi támogatását a kiállitás számára.

o A gazdák legelőnyösebben biztosíthatnak az Erdélyi Gazdasági Egyesülettel szerződéses viszonyban levő e
MINERVA EJÍ2SÍO$Itó R.-T. koloxsv^ri intéseinél, 

(Cluj, Calea Recjele Ferdlnand No 37.)
amely a magyar kisebbségi egyházak tulajdona, s igy egyetlen magyar kisebbségi biztositó társaság. A biztositások 
feladhatók: tűz, betörés, szavatosság, baleset és jégkár ellen. Különösen kedvező díjtáblázatok az élet-ágazatban. 
Vezérképviseletek székhelye: Arad, Brassó, Kolozsvár, Lúgos, Marosvásárhely, Nagyvárad, Szatmár, Temesvár. 39-1
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Dr. Tölgyesi Árpád a Duna—Tisza-közi 
mezőgazdasági kamara titkára tolmácsolta a 
Magyar Róna meleg üdvözletét az erdélyi 
magyar gazdatársadalom számára; a nagykö
zönség meleg éljenzéssel fogadta az üdvözlést.

A radnőtfájai gazdaköri fúvószenekar 
indulójának hangja mellett befejeződött a 
hivatalos megnyitás és Szász István a hatósá
gok képviselőinek és a megnyitón jelenvolt 
notabilitásoknak társaságában Török Bálint 
titkár kalauzolása mellett elindult a kiállítás 
megtekintésére és a kiállítás közönsége is új
ból szerte hullámzott, hogy megtekintse a Szé
kelyföld derék gazdáinak és iparosainak im
pozáns méretű kiállítását.

A kiállítás területén a szabadban voltak 
elhelyezve a mezőgazdasági gépek, kisállatok, 
baromfiak, galambok, nyulak, kutyák, méhek, 
kaptárak, faiskolák, kertészetek, vendéglő, 
önálló pavillonok stb. Az I. sz. épületben kb. 
1000 m2 területen az ipari kiállítás és az ál
landó gazdasági tárgyú mozi-előadások. A II. 
teremben nyert elhelyezést a háziipar. Ez volt 
Erdélynek eddig a legnagyobb háziipari kiál
lítása. Ez a csoport egy 80 m. hosszú és 20 
m. széles hatalmas nagy termet töltött meg 
teljesen, amelynek közepét öhlerer „Cikla- 
men“ kereskedelmi és műkertészete parkíroz
ta nyíló cserepes virágokkal és hatalmas 
pálmákkal. A III. sz. hatalmas termet foglalta 
el a mezőgazdaság, méhészet, borászat, tej
gazdaság és gyümölcskertészet. E teremben 
voltak együtt a hitelszövetkezetek, tejszövet
kezetek és szomszédságukban a „Hangya11 fo
gyasztási és értékesítő szövetkezetek tanulsá
gos propaganda anyagukkal, hangulatos karto- 
grammjaikkál, takarék órákkal, nagyszerű 
tejgazdasági és Hangya ipari termékekkel. A 
IV. sz. épületben folytak állandóan a külön
böző tárgyú gazdasági szakelőadások. Az V. 
sz. pavillonban 5 szobában nyertek elhelyezést 
a vadászati, erdészeti kiállítás és dr. gr. Teleki 
Domokos ritka érdekességű etnographiai gyűj
teményes kiállítása, történelmi tárgyú maros
vásárhelyi és marosmegyei vonatkozású relik
viákkal. A VI. sz. épületben mezőgazdasági 
gépek és termények voltak.

A kiállításon bemutatott gazdag anyag el
bírálása nagy gondot okozott a bíráló bizott
ságnak. Bár a programmszerüleg kijelölt idő
ben fogott a bizottság a munkához, mégsem 
tudta azt idejére befejezni. A bíráló bizottság 
névsorát alább közöljük:

Az összbiráló bizottság elnökei: gr. Teleki 
Béla és Sz. Szakáts Péter.

Bírálóbizottsági tagok a Növénytermelési 
osztályban: Bota László, Csontos Miklós, Káli 
N. Mózes, Mudra Alajos, Málnássy Andor, 
Makkai Sándor, Pál Vencel, Szentkirályi Béla, 
Szász Ferenc, Schwartz Antal, Török Ferenc.

Borászati osztályban: Bürger Albert, Gál 
Elek, br. Kemény Pál, Körösy György, Kuti 
Dénes, Szathmáry István.

Gyűmölcsészeti osztályban: Bereczky Ti
bor, Blénessy Károly, Madár István, Málnássy 
Andor.

Méhészeti osztályban: Blénessy Károly, 
id. Kicsid Géza, Palló Imre, Pál Vencel, Vá- 
rady Béla.

Baromfiak osztályában: Beliczai Sándor, 
Leitner József, Szász József, ifj. Szász Ferenc, 
dr. Szent-Iványi Árpád, Túri Zoltán, Weisz 
Frigyes.

Galambok osztályában: Albert Andor, 
Dőry Viktor, Gruber József, Leitner József.

Háziipari osztályban: gr. Bethlen Mária, 
Ilaás Rudolf, Kónya Gyuláné, Mikó Lászlóné, 
Rendek Géza, Sz. Szakáts Péter, Veress 
Jenőné.

Mezőgazdasági gépek osztályában: Bola 
László, Dr. Csongvay János, Körössy György, 
dr. Márton István, Pelelei István, Szentkirályi 
Miklós. ' .

Vas- és fémipari osztályban: Bürger 
György, Csiszár Lajos, Nagv Károly, Tompa 
József, Vlasa György.

Építőipari osztályban: Csiszár Lajos, 
Groszmann Erik, Málnássy Andor, Radó Sán
dor.

Faipari osztályban: Gál Ferenc, Hartung 
Béla, Tompa József.

Cipőipari osztályban: Barabás György, id. 
Csathó István, Kádár János.

Vadászati osztályban: Dr. Földessy 
György, Klöser Oszkár, Káli N. Mózes, Kuti 
Dénes, Zsigmond István.

Kutyák osztályában: Dr. Mán Sándor, 
Groszmann Brúnó.

A bíráló albizottságok önmaguknak uj ta
gokkal való kiegészítésére felhatalmazást nyer
tek.

A mezőgazdasági termények osztályában 
aranyérmet nyertek: Ambrosi, Fischer és Tár
sa R.-T. Faiskola és Szőlőoltvány telep Nagy- 
enyed, br. Aczél Ede Mezőzáh, Angi Balázs 
Marosvásárhely, Bota László Marosvásárhely. 
Balogh Elek Kézdivásárhely, Barta Ilona Uj- 
székely, Bürger Albert Boroskrakkó, Bányai 
János Székelykeresztur, Bárrá Sándor Homo- 
ródalmás, Covrig Comél Marosvásárhely, 
„Chinoin11 Újpest, Csiky Jakab Szováta-Szaka- 
dát, Deák Albert Csehétfalva, Erdélyrészi Mé
hész Egyesület Kolozsvár, gr. Eszterházy Pál 
Lovászpatona (Magyarország), Fíizessy Sán
dor Marosvásárhely, Gazdasági és Hitelszövet
kezetek Szövetsége Kolozsvár, Gazdakör Ma- 
rosszentgyörgy, Glück Fülöp Gyulafehérvár, 
id. Horváth Jánosné Marosvásárhely, Izrael 
Samu Marosvásárhely, dr. Jeney István Ma
rosvásárhely, Jenei József Csávás, br. Kemény 
Anna Pusztakamarás, Koha Róbert Marosvá
sárhely, dr. Konopi Kálmán Odvos, br. Ke
mény János Marosvécs, Kelemen István Felső
rákos, Közbirtokosság Csikszenttamás, dr. Ka
pusi Dezső Szászrégen, Lázár Simon Keresz
tes, Mikova László Székelykál, Máriaffi Lajos 
Maroszentgyörgy, „Márásesti11 Műtrágyagyár 
R.-T. Brassó, Márk Albert Szászrégen, Mál
nássy Andor Keresztvár, K. Nagy Árpád Szé
kelykál, dr. Orosz Pál Székelyszenterzsébet, 
Papolczy István Marosvásárhely, Patek Gyula 
Marosvásárhely, Palló Imre Kolozs, Pharma 
Studerus & Co. Bucarest, „Phönix11 Kénsav és 
Vegyitermékek gyára Nagybánya, Református 
Nőszövetség Gernyeszeg, Szathmári. Gyula 
Harangláb, Szász József Marosvásárhely, 
Schwartz Mendel Szászrégen, gr. Toldalaghy 
József Koronka, Ince „Turógyár11 Bárót, Tej
szövetkezet Rugonfalva, Tonceanu Jakab Ló
vét, Tejszövetkezet Torockó, Tejszövetkezet 
Nagyernye, Tejszövetkezet Rigmány, Tejszö
vetkezet Berekkeresztur, Tejszövetkezet Gyer- 
gyószentmiklós, Tóthfalusy József és Társa 
Gyümölcsfa és szőlőoltvány R.-T. Marosvásár
hely, Ugrón kertészet Filea, Udvarhelymegyei 
Mezőgazdasági Kamara Székelyudvarhely, 
Vargha Márton Válaszút.

Ezüst érmet nyertek: Albert Julianna, 
Borháth István, Kiskend, dr. Felszeghy András 
Maroscsapó, Füzesi Sándor Erdőcsinád, br. 
Huszár Lászlóné Abafája, Imreh Pál Homo- 
ródszentpál, Kacsó Lajos Mezőkölpény, Lázár 
Imre Tarcsafalva, Mátyás Mihály Nagyteremi, 
Nagy Mihály Rugonfalva, Pálfi Áron Hodgya, 
„Spic11 Vegyészetiipar R.-T. Erzsébetváros, Új
városi Lajos Kóródszentmárton.

Bronzérmet nyertek: Izsák Domokos Ber- 
cia, Nágó Domokos Homoródszentpál, dr. Pa
taki István Nyárádszentlászló, Szabó Lajos 
Zetelaka, Szabó István Homoródszentpál.

Oklevelet nyertek: Dietrich János Maros
csapó, Fekete Gábor Maroscsapó, Kabos Kál
mán Lekcnce, Kovács László Lckence, Mező
gazdasági Kamara Marosvásárhely, Mikó 
László Nyárádszentlászló, Pásztohy N. Nyárád- 
karácsony, Schöppner Sámuel Sövényfalva, 
Vintean László Magyarcsapó.

Pénzdíjat nyertek: Borháth István 300 L. 
Székelyudvarhely. Imreh Pá] 300 L. Ilomoród- 
szenlpál, Kacsó Lajos 300 L. Mezőkölpény. 
Lázár Imre 500 L. Székelvudvarhely. Mátyás 
Mihály 1000 L. Nagyteremi, Málnássy Andor 
1000 í.. Kérészi vár. Pálfi Áron 300 L. Székel v- 

udvarhely, Sz. Szakáts Zoltán 300 L. Bika
falva, Vargha Márton 500 L. Válaszút.

Kisállatok csoportjában aranyérmet nyer
tek: Albert Andor Torda, Agricultura áruosz
tálya Arad, Bari Zsigmond Kolozsvár, gr. 
Bethlen Ödönné Aranyosgyéres, Borbély Gyula 
Csiba, Bozesanu Teodor Marosvásárhely, Döri 
Viktor Marosvásrhely, Fülöp József és Cson
tos Baba Marosvásárhely, Galter Károly Besz
terce, Gruber József Torda, Hangya Központ 
Nagyenyed, Kadácsi Baromfitenyésztő Szövet
kezet Kadács, Képes Lajos Torda, Leitner Jó
zsef Marosvásárhely, Madár Istvánná Puszta
kamarás, Nussbaum Adolf Marosvásárhely, 
Sándor Béla Ajtón, Schuller E. Frigyes Besz
terce, Simon Gergely Marosvásárhely, Szász 
József Marosvásárhely, Túri Zoltán Marosvá
sárhely, ifj. Váradi Árpád Marosvásárhely, 
Weiss Frigyes Károly Beszterce.

Ezüstérmet nyertek: Adorjáni Zoltán Ma
rosvásárhely, Ábrahám Mendel Marosvásár
hely, gr. Bissinger Ottóné Marosvásárhely, 
Fritz Sándor Marosvásrhely, dr. Gröss Osvald 
Beszterce, Gruber József Torda, Izovrean 
György Marosvásárhely, Keleti Dénes Marosvá
sárhely, Kertész Béla Marosvásárhely, Kós Já
nos Marosvásárhely, Méder István Marosvá
sárhely, Pálfi Hermán Marosvásárhely, Petry 
Zoltán Marosvásárhely, Sántha József Mikó- 
ujfalu, Schmidt Frigyes Beszterce, Somodi 
Domokos Marosvásárhely, gr. Somsich Mária 
Kiskend, Szabó Lajos Marosvásárhely, gr. 
Toldalaghi József Koronka.

Bronzérmet nyert: Keleti M. Marosvásár
hely.

A Marosmegyei Mezőgazdasági Kamara által 
rendelkezésre bocsájtott jutalomdijakat a bí
rálóbizottság a következőknek Ítélte oda:

Aranyérmet nyertek: Agroferra R.-T. 
Marosvásárhely, Ambrosi, Fischer és Tsa 
Nagyenyed, Hangya Szövetkezet Nagyenyed, 
Máriaffy Lajos Marosszentgyörgy, Mikó 
László Nyárádszentlászló, Sándor Béla Ajtón, 
Szász József Marosvásárhely, Szász Ferenc 
Pusztakamarás, Teodor Bozesan Marosvásár
hely, Túri Zoltán Marosvásárhely.

Ezüstérmet nyertek: Adorján Sándor Nyá
rádszentlászló, Angi Balázs Marosvásárhely, 
br. Atzél Ede Mezőzáh, Bürger Albert Maros
vásárhely, dr. Földessy György Marosvásár- 
helv, dr. György József Ikland, Hitelszövetke
zet Kadács, Inchelen György Marosvásárhely, 
Jeney József Mezőcsávás, Kabos Kálmán Ma- 
roslekence, br. Kemény János Marosvécs, Ker
tész Béla, Leitmann József, Marcu S. Torda, 
Nagy Árpád Székelykál, Nicora László Csong- 
va, Nussbaum Adolf Marosvásárhely, Oláh 
István és János, Papolczy István Marosvásár- 
hely, Tischler Lulu Marosvásárhely, gr. Told
alaghy József Koronka, Tejszövetkezet Nagy
ernye, Tóthfalussy József Marosvásárhely, ifj. 
Várady Árpád Marosvásárhely, Weisz Frigyes 
Károly Beszterce.

Bronzérmet nyertek: Albert András Tor
da, Adorjáni Zoltán Marosvásárhely, Ábrahám 
Mendel Marosvásárhely, Betyár Mihály Maros
vásárhely, Borbély György Csiba, Cepes Lajos 
Torda, Dőry Viktor Marosvásárhely, Eberhardt 
Testvérek Ulm (Németország), Engli Vilmos 
Palotailva, Fülöp József Marosvásárhely, Gru
ber József Torda, özv. Harmath Béláné Ma
rosvásárhely, Keleti Dénes Marosvásárhely, 
Koós János Marosvásárhely, Kovács Béni 
Kend, Kádár István Nagyernye, Kristóf Já
nos, Makkai Márton, Nagy Jenő Jobbágy
falva, Petri Zalán Marosvásárhely, Palló Imre 
Kolozs, Rozsnyai Béla Marosvásárhely, Sánta 
Lajos Marosvásárhely, Somogyi Domokos 
Marosvásárhely, Simon György Marosvásár
hely, Szabó László Marosvásárhely, Szabó 
Mihály, Vass Áron Makfalva, Vintean Hara. 
lambia Csongva.

4 méhészek csoportjában aranyérmet 
nyerlek: K. Bogdán Géza Brassó, Blénessy Ká
roly Csikszenldomokos, (isiki János Mezőbánd,
b.nglj  Vilmos Palolailva. Feldmann Tivadar 
Ermihalvfalva. dr. Földessy György Marosvá- 
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sárhelv, Gálfi János Mezőbánd, Györbiró Géza 
Szentkátolna, özv. Harinath Béláné Maros vá
sárhely, id. Kicsid Géza Kajántó, Legmann 
Jakab Kraszna, Lukács Árpád Gyergyóalfalu, 
'Nimród" Méhészet Maros vásárhely, Nagy D. 
Sándor Mezőpanit, Palló Imre Kolozs, Szeídner 
László Mezősályi, Sztarek Károly Macsa, 'íóth 
István Kolozsvár, Török Ignác Csikszentdomo- 
kos, Várady Béla Kolozsvár, Wittenberg S. 
Kálmán Gelence.

Ezüstérmet nyertek: Betyár Mihály Ma
rosvásárhely, Berényi Margit Szentegyházas- 
falva, dr. György. József Ikland, Kádár Balázs 
Székelyszentmihály, Kovács Béni Kend, Rozs- 
nyai Béla Maros vásárhely.

‘ Bronz érmet nyertek: Kádár István Nagy- 
ernye, Nagy Jenő Jobbágyfalva.

A fogatversenyen aranyérmet nyertek: 
Adorjáni Sándor Nyárádszentlászló, Mikó 
László Nyárádszentlászló, Mihály J. Ferenc 
Csikfalva, Sándor Béla Ajtón, Tiscliler László 
Marosvásárhely.

Ezüstérmet nyertek: Kabos. Kálmán Le- 
kence, Kristóf János Sáromberke, Makkay 
Márton Backamadaras, Szabó Mihály Novoly.

Bronzérmet nyert: Soós Kálmán Haraszt- 
kerék.

Kutyák csoportjában aranyérmet nyertek: 
Bozák Emil Beszterce, Kohn Róbert Marosvá
sárhely, Leitner József Marosvásárhely, Révész 
János Marosvásárhely, Saár Jenő Marosvásár
hely, Várady Árpád Marosvásárhely.

Ezüstérmet nyertek: Majláth Sándor Ma
rosvásárhely, Varga Dezső Alagyarlápos, Ana- 
cutia Tamás Mezőbánd.

Bronzérmet nyert: Weiss Gusztáv Maros
vásárhely.

Kotorékversenyen aranyérmet nyertek: 
Grossmann Brúnó Marosvásárhely, dr. Mán 
Sándor Marosvásárhely, Gyulai Pál Marosvá
sárhely, Imre Albert Marosvásárhely.

Bronzérmet nyertek: Groszmann Brúnó, 
dr. Mann Sándor. *■

A vadászati csoportban aranyérmet nyer
tek- br. Bánffy Dániel Fugád, Gödemesterhá- 
zi Erdőuradalom R.-T. Ratosnya, Kiözei Osz
kár Ratosnya, Szabó Jenő Ratosnya, dr. gr. 
Teleki Domokos Gernyeszeg.

Ezüstérmet nyertek: br. Bánffy Dezső 
Szalárd, dr. Földessy György Marosvásárhely, 
dr. gr. Degenfeld Miksa Erdőszáda, Göde- 
mesterházi Erdőuradalom R.-T. Ratosnya, 
Kiözei Oszkár Ratosnya, Szabó Jenő Ratos
nya, Tatár Viktor Marosvásárhely, ifj. Ur- 
mánczy János Maroshéviz,

Bronzérmet nyertek: Groszmann Brúnó 
Marosvásárhely, Kiözei Oszkár Ratosnya. 
Pekry Géza Dicsőszentmárton, Szabó Jenő 
Ratosnya.

„ Elismerő oklevelet nyert: Kákonyi József 
Marosvásárhely.

Az ipari csoportban aranyérmei nyerlek: 
Aragonit müvek Marosvásárhely, Alfa Separa- 
tor R.-T. Bucarest, Agroferra R.-T. Marosvá
sárhely, Aranyosgyéresi Agyagipar R.-T. For
da, Baccher Rudolf mezőgazd. gépgyár Roud- 
nice (Csehszlovákia), „Bayer-Meister Lucius" 
Leverkussen, Bartscht Károly Marosvásárhely, 
Bálint Mózes Marosvásárhely, „Branco“ Sző
nyegipar Marosvécs, Cserneczki Vilmos Kolozs
vár. Csizmadia István Marosvásárhely, ('.soros 
Péter Marosvásárhely, Chelan János Marosvá
sárhely, Györfi András Marosvásárhely, N. 
Ileid triörgyár Stocherau, Hydorg M. B. II, 
Berlin, .,IIercules“ Tégla és Cserépgyár R.-T. 
Dicsőszentmárton, Hangya Központ Nagy- 
enyed, Induslria-Economicá Temesvár, Joano- 
vies László a brassói Schmidt Testv. kályha
gyúr képviselője Marosvásárhely, Khíine mező
gazdasági gépgyár Moson, id. Kerekes Miklós 
Marosvásárhely, Kalmár Zs. és 'Fsa Hódmező
vásárhely, Keresztes Jenő Nimigia de jós, 
Kimlek és 'Fsa mezőgazdaság gépigvár R.-T 
Jicin (Csehszlovákiai. Keresztesi János Maros- 
'asarhely, Kieselslein Kálmán Marosvásár- 
’"áy, Láng Keresztéiv Erzsébetváros, „Moder- 
";i Építőipari Gépek és Radiátor R.-T. Brassó,

‘ lareii 'Forda, Medgyesi eniailirozó gyár 

Medgyes, Merzsán István Marosvásárhely, 
Oláh Béla Marosvásárhely, Oprea György Ma
rosvásárhely, Pracner Johann gépgyár Raud- 
nice (Csehszlovákia), Rieger András gépgyár 
Nagyszeben, Román Tölténygyár R.-T. Buka
rest, Sámson Márk Torda, Soós Viktor Maros
vásárhely, Seiler Samu Marosvásárhely, Slepák 
Ábrahám Marosvásárhely, Tompos Kálmán 
Marosvásárhely, Soós Viktorné Marosvásár
hely, Tompa József Marosvásárhely, „Tech- 
nica“ tulajdonos Haberman Rudolf Nagysze
ben, Vlasa György Marosvásárhely, Várady 
Árpád Maros vásárhely.

Ezüstérmet nyertek: Benedetti Viktor Ma
rosvásárhely Bozsics Ferenc Marosujvár, 
Csath Árpád Marosvásárhely, Fodor Sándor 
Marosvásárhely, Gőztégla és Cserépgyár R.-T. 
Medgyesfalva, Gesclnneidi Antal Maros vásár
hely, Grossman Eri Marosvásárhely, Hartung 
Béla Marosvásárhely, ifj. Kerekes Miklós Ma
rosvásárhely, Miklós Ferenc Marosvásárhely, 
Nagy Sándor Marosvásárhely, Nagy László 
Marosvásárhely, Nagy Galaczi József Csíksze
reda, Némethy Sándorné Marosvásárhely, 
Papp József Maros vásárhely, Politzer Lili Ma
rosvásárhely, Román Ferenc Marosvásárhely, 
Sebéssy Lajos Marosludas, Vigh István Ma
rosvásárhely, Tégla és Agyagárugyár R.-T. 
Marosvásárhely.

Ezüstérmet nyert: Theil György Marosvá
sárhely.

Bronzérmet nyertek: Csomortán Áron Bo
goz, Miron J. Marosvásárhely, Oláh István és 
János Marosvásárhely, Szabó Lajos Marosvá
sárhely, „Vulcan“ Mezőgazdasági gépgyár 
Nagyenyed.

Oklevelet nyertek: Márkus Lajos Maros
vásárhely, Fodor Testvérek Marosvásárhely.

Pénzdíjat nyertek: Csomási István 1000 L. 
Marosvásárhely, Duka János 200 L. Árkos, 
Fitzus Zoltán 1500 L. Gyergyó, Gyéresi Fe
renc 200 L. Marosvásárhely, Horváth Károly 
300 L. Marosvásárhely, Mezei Tamás 500 L. 
Ditró, Nagy József 300 L. Marosvásárhely, 
Nyíri Zoltán 200 L. Marosvásárhely, Vass 
Áron 300 L. Makfalva, Veres Pál 500 L 
Marosvásárhely.

A háziipari csoportban aranyérmei nyer
tek: Altér Salamon Székelyudvarhely, „Artes" 
Szőnyegipar Kolozsvár, Appán Gyuláné Kolozs
vár, gr. Bethlen Mária Torda, Braubier Her
mán Marosvásárhely, „Dombria“ Háziszövö- 
de Kolozsvár, Dézsi Rózsika Székelyudvarhely, 
Elek János Marosvásárhely, Ekárt Andrásnc 
Nyárádszentlászló, Farkas László Magyarlápos, 
Gazdakör Kibéd, dr. Gyárfás Pálné Székely- 
keresztur, Haás Rezső Székelyudvarhely, Ha
ás Sándor Székelyudvarhely, Ilyés Sándor 
Szászrégen, ,,Ideal“ illatszertár Marosvásár
hely, Ilyés András Pálfalva, Kremnitzkyné 
Frölich Ilona Kolozsvár, Konya Gyuláné Ma- 
gvarvalkó, Kovács István Székelyudvarhely, 
Kiss Lajos Magyaró, Kézdivásárhelyi Árvaház 
Kézdivásárhely, Géléi Király Józsefné Torockó, 
Kristóf György Korond, Mestitz M. Fiai Maros
vásárhely, gr. Mikes Árminné Zabola, Öllerer 
Vilmosné Marosvásárhely, dr, Pál Gáborné 
Csíkszereda, Református Kollégium Székely
udvarhely, Reiszfeld Miklósné Marosvásárhely, 
Udvarhelymegyei Református Nőszövelség 
Székelykereszlur, Szász Mártonná Bene Ilona 
Magyarrégen, Szalhmáry Sámuel Marosvásár
hely, Sz. Szakáls Péter Bikafalva. 'Fürök Dé
nes Székelykereszlur, Vájná Erzsi Zabola. 
Vincze Andrásné Magyaró, Veress Jenőné Ko
lozsvár, Vass Áron Makfalva, Willielm Fri- 
gvesné Maros vásárhely.

Ezüstérmet nyertek: Albert Salamon Szé
kelyudvarhely, Dénes lőlek Muzsna. Gazdakör 
Galaleni, Gazdakör Galesti, Gazdakör N’várád- 
szentlaszló, Halászi Béláné Torda, Kinda Al
bert Muzsna, öz.v. Kozma Ferencné Marosvá
sárhely, Kovács B. Dénes Muzsna, Kolumbán 
Albert Gyergyószenlmiklós. Református Nö- 
szövelség Felsősófalva, Pap Etus Marosvásár
hely, Pap Margit Marosvásárhely, György Pál 
Jánosné Lövéte, öz.v. Szalma Istvánná Bálává 

sár, Suba Imre Makfalva, özv. Simó Istvánná 
Szentegyházasfalva.

Bronzérmet nyertek: Bálint András Ha
tóiba, Berényi Margit Szentegyházasfalu, 
Bíró Dezső Rugonfalva, Derzsi Mózesné Szé- 
kelykeresztur, Dombi Ferenc Homoródszent- 
márton, Demeter József Korond, Hitelszövet
kezet Marossárpatak, ifj. Kerekes István Ilo- 
moródszentmárton, Konth Sándor Erzsébet
város, Kacsó Béla Felsősófalva, Kovács Mó
zes Felsősófalva, Kinda Sándor Muzsna, 
Kovács Jánosné Székelykeresztur, Kis Kál
mán Satu-Maré, özv. Lőrinczi Mózesné Szé
kelykeresztur, Mátyás Balázs Kibéd, Sófalvi 
Ilona. Székelykeresztur, Szőcs Ferenc Mati- 
seni, Palló István Matiseni, Végh Miklós 
Etéd, Zoltáni Dániel Muzsna.

Dicsérő oklevelet nyertek: br. Atzél Ede 
Mezőzáh, Bakk Albertné Kecseti, Bándi Rózsi 
Csekefalva, Bedö Anna Csekefalva, Bodor 
Józsefné Farkaslaka, Borok Mózesné Agyag
falva, Csiha Kálmánná Etéd, Deák Albertné 
Csehétfalva, Deák Eszter Székelyszentmihály, 
Dimény Ferencné Homoródszentpál, Fülöp 
János Maroshéviz, Fazakas Juliska Ujszékely, 
Gábor Lajosné Homoródszentpál, Gyarmathy 
Lajosné Ujszékely, Imre Pálné Homoródszent
pál, Imre Sándorné Homoródszentpál, Jakab 
Vencelné Szolokná, Jakab Erzsiké Homoród
szentpál, Kádárné Szinte Ilona Székelyszent
mihály, Kálmán Jánosné Sükő, Keresztes Er
zsébet Ujszékely, Kiss Dénes Torlászló, Kiss 
Zsigmondné Kecset, Kiss Istvánná Satu-Mic, 
Kovácsné Kiss Erzsi Székelyszentmihály, 
Kovács Dánielné Székelyszentmihály, Pálfi 
Jánosné Hodgya, Somai Júlia Székely
szentmihály, Tokos Margit Szentegyházas
falu, Tamási Dezsőné Csehétfalva, Tarcsa- 
falvi Árpádné Székelyszentmihály, Tarcsa- 
falvi Mihályné Székelyszentmihály, Tolvaly 
Tiborné Székelykeresztur, Zongor Mártonná 
Agyagfalva.

A gazdadalárdák versenyén: A külön 
osztályban 1-ső a Marosvásárhelyi Gazdadal
kör

A gazdadalárdák csoportjában első Mező
panit, második Gernyeszeg, harmadik Csere
falva.

Dicsérőoklevelet nyertek Mezőmadaras, 
Székes, Sárpatak gazdadalárdái.

A galamblövő verseny eredményei sor
rendben a következők:

Megnyitó verseny: 1. Urzika Demeter 
Marosvásárhely, 2. Imreh Albert Marosvásár
hely, 3. Pop Antoniu Gyulafehérvár, az 1-sö 
2-ik sorshúzással,

Föverseny 25 aszfaltgalambra: 1. dr. 
Coroiu József Bánffyhunyad, 2. Imreh Albert 
Marosvásárhely, 3. dr. Földesy György Maros
vásárhely (Holtversenyben), 4. Pop Antoniu 
Gyulafehérvár.

Főverseny 10 pár aszfaltgalambra: 1. dr. 
Földesy György Marosvásárhely, 2. Urzika 
Demeter Marosvásárhely, 3. dr. Coroiu József 
Bánffyhunyad (Holtversenyben), 4. Láni Fer- 
d i ná n d Gyűl a f éli ér vá r.

Csapatversenyben: 1. Marosvásárhely
csapata (dr. Földesy György, Imreh Albert. 
Urzika Demeter). 2. Gyulafehérvár csapata 
(Keresztes Gerő. Láni Ferdinánd, Pop An
toniu) .

Vigaszversenyben: 1. Keresztes Gerő. 2. 
Sallak Andor, 3. Szilágyi Tibor.

A kiállítás kitüntetettjei részére az érme
ket és okleveleket a bíráló bizottság nagvrész- 
hen átadta már a kiállítás tartalma alatt. Akik 
nem vehették ecklig át, azok részére a kitün
tetésről szóló értesítést a héten küldjük ki,

A kiállítás támogatása.
A kiállítást az összes társ és rokon egye

sületek és intézmények fogyasztási- és értéke
sítő-. hitel- és íejszövelkezeli központok a leg
melegebben támogatták. /\ mezőgazdasági ka
marák közül az Udvarhely vármegyei Mező
gazdasági kamara teljes odaadó jóakarata tá
mogatást nyújtott szakszerűen összeállított és 
rendezett kollektív mezőgazdasági kiállítású-
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val emelte a kiállítás mezőgazdasági csoport
jának színvonalát. Udvarhely vármegye gazdag 
háziiparának felvonultatásával lehetővé tette, 
hogy Erdély háziiparát olyan méretű kiállítás
ban mutassuk be a nagyközönségnek, amilyen 
eddig Erdélyben még nem volt. Ezúttal Udvar
helyvármegyéből több mint 200 háziipari ki
állító mutatta be a székely népművészet és 
háziipar remekeit. E nagy munkában Sz. Sza- 
káts Péter elnököt és Rendek Géza igazgatót 
lelkesen támogatták dr. Gyárfás Pálné az Ud
varhelyvármegyei Ref. Nőszövetség elnöknője 
és Lázár Imre birtokos.

A kamarák közül még a Marosmegyei 
Mezőgazdasági Kamara Ígért egy a sepsiszent
györgyi kiállítás alkalmával a Brassói Mező
gazdasági Kamara által nyújtott támogatást 
messze túlhaladó anyagi segítséget, ezt azon
ban a kiállítás megnyitása előtt egy pár nap
pal kénytelen volt visszamondani, mert a kor
mány nem hagyta jóvá az e célra előirány
zott összeget abból a pénzből, amelyet a mai 
rettenetes gazdasági viszonyok között maros
megye gazdaközönségén a közadókkal együtt 
és azokhoz hasonló módon hajtanak be. A ma- 
.rosmegyei gazdák, akik ma a legmesszebbmenő 
segítségre vannak rászorulva, a kormány jóvá
hagyásának hiányában a kamara legjobb aka
rata mellett sem élvezhették saját kamarájuk 
támogatásának jótékony hatását olyan mér
tékben, aminőben azt elvárhatták volna. A 
kamara így csak 3000 L. jutalomdijat és 50 
drb. érmet adhatott. A 3000 L. egy részével 
a baromfiakból tenyészanyagot vásárolt.

A Marosvásárhely és Vidéke Cukorgyár 
Rt. 5000 L.-t adományozott kisgazdák jutalma
zására. A Marosvásárhelyi Kereskedelmi és 
Iparkamara 10.000 Leit adott részben admi
nisztrációs költségekre, részben jutalmazási 
célokra. Pénzbeli adományt nyújtottak még a 
Marosvásárhelyi Takarékpénztár Rt. 10.000 
Leit, azonkívül díjtalanul bocsájtotta rendel
kezésére áruraktárának összes helyiségeit, a 
Gazdasági és Hitelszövetkezetek Központja, az 
Aradi Cukorgyár Rt., a Szárhegyi Gazdakör 
és a Köpeci Hitelszövetkezet 1000—1000 Lei 
adományt nyújtottak. A Kolozsvári Takarék
pénztár és Hitelbank 500 Leit.

A C. F. R. a személyszállításhoz 50%-os, 
az áruszállításhoz 25%-os kedvezményt enge
délyezett. A pénzügyminisztérium a kiállítási 
belépőjegyek ára után fizetendő 32%-os jegy
adót 10%-ra szállította le.

E fejezetben emlékezünk meg névszerint 
is azokról, akik személyes közreműködésük
kel és jóakaratukkal voltak szívesek a mai ne
héz viszonyok között a kiállítás rendezőségét 
támogatni és a marosvásárhelyi gazdanapok 
sikeréhez hozzájárulni. Első sorban is köszö
netét mondunk a kiállítással kapcsolatos elő
adások felkért előadóinak. Előadásokat tar
tottak: Kovács Dezsőné (Kolozsvár), Mikó Lő- 
rincné (Kolozsvár), Kónya Gyuláné (Magyar- 
valkó), Szász Mártonná sz. Bene Ilona (Ma
gyarrégen), Gyallay Domokosné (Kolozsvár), 
gr. Bethlen Mária (Torda), Székács Elemér 
(Budapest), dr. Konopi Kálmán (Odvos), Csi
szár Lajos (Marosvásárhely), dr. Ferenczy 
Zsigmond (Marosvásárhely), Sándor Béla (Ko
lozsvár), Györbirő Géza (Szentkatolna), Abos 
József, Engli Vilmos (Palotaillva), Blénessy 
Károly (Csikszentdomokos), dr. gr. Bethlen 
László (Kolozsvár), Szász Ferenc (Pusztaka
marás), dr. Harmatit János (Nagyenyed), Zala 
Miklós (Budapest), özv. Bodor Akosné (Rákos
szentmihály), Schöppner Sámuel (Sövényfal
va), Gál lilék (Nyárádszentlászló).

A kiállítással kapcsolatos galamblövő
verseny előkészülését és levezetését dr. Föl- 
dessy György a „Vadász Ujság“ köztisztelet
nek és szeretetnek örvendő minden közügyért 
áldozatrakész szerkesztője volt szives magára 
vállalni. A kotorék-verseny szervezését és !<*- 
vezetését dr. Mán Sándor volt szives önzetlen 
ügvszeretellel és nagv gyakorlatin! és hozzá
értéssel vállalni. A gazdakörök sportünnepé
lyét Gyaltii Pál gyógyszerész és Nagy Jenő 

tanár urak voltak szívesek megszervezni és 
sikeresen levezetni. A falusi gazdaköri dalár
dák szép sikerű hangversenye dr. Ferenczy 
Zsigmondnak a Dalosszövetség kerületi elnö
kének lelkes vezetése mellett folyt le nagy
szerű rendben és fegyelem mellett az árurak
tár'magtárának émeleti helyiségében. A falusi 
dalárdák lelkes tagjait nem deprimálta, hogy 
a ref. kollégium díszterme helyett a magtári 
gerendák és gabona rekeszek között kellett 
énekelniük. Otthon érezték itt is magukat. Ep 
testben ép lélekkel, csengő hangon hirdették 
verseny-darabjaikkal az erdélyi magyar föld- 
mivelő nép daikulturájának magas színvona
lát. Köszönettel tartozunk Patrovits Kálmán 
mérnök úrnak, mint az elszállásoló bizottság 
elnökének és segítő társainak, akik a vendé
gek elszállásolását közmegelégedésre és teljes 
sikerrel végezték. Bürger Albert mint minden 
hasonló alkalommal, ezúttal is a legmesszebb
menő támogatást nyújtotta a maga részéről és 
számottevő segítségével sok gondtól mentesí
tette a rendezőséget. Szász József a kiállítás 
baromfi-csoportjának rendezését és élelmezését 
volt szives magára vállalni az ügy iránt való 
önzetlen lelkesedésből, amely áldozatos mun
kásságával értékes szolgálatot tett a rendező
ségnek. Nem sorolhatjuk fel mindazoknak a 
nevét, akik a kiállítást önzetlenül és szívesen 
támogatták és ha valaki a névsorból kimaradt 
volna e körülmény nem mellőzésből történik, 
vagy hálátlanságból, hanem lapunk szűk ke
retei kényszerítenek határt szabni a bővebb 
felsorolásnak.

A Marosmegyei Földmives Szövetség 
diszközgyűlése

Mikó László elnöklete alatt általános és 
nagy érdeklődés mellett folyt le. A díszközgyű
lésen dr. Konopi Kálmán tartott előadást a 
búzatermelésről és buzanemesitésről. Székács 
Elemér akadályoztatása folytán nem tudott 
megjelenni és előadását Írásban küldötte be. 
Az előadása szövegét az E. G.-ban egész terje
delmében közölni fogjuk.

Az Erdélyi Magyar Nők Központi Titkár
ságának előadásai

Kovács Dezsőné elnöklete alatt zajlottak 
le. A kiállítás háziipari csoportja Erdély leg
nagyobb háziipari kiállítása volt, és ahoz 
méltó színvonalon állottak az előadások is. A 
falusi gazda-asszonyok háziiparának jelentő
ségéről elég annyit mondanunk, hogy sok he
lyen a férfiak is megtanultak varrni, mert a 
varrottasokból több pénzt tudnak szerezni, 
mint a búzatermelésből. Az előadásoknak nem
csak az úri osztályból, hanem a rokolyás szé
kely asszonyok és harisnyás kisgazdák közül 
is igen-igen sok lelkes hallgatója és tapsolója 
volt. Előadásokat tartottak Konya Gyuláné, 
Mikó Lőrincné, Gyallay Domokosné, Szász 
Mártonné, Bene Ilona és gr. Bethlen Mária.

Gazdasági előadások.
A kiállítás tartama alatt naponta gazda

sági előadások voltak. Hogy mennyire szük
ség volt ezekre, bizonyítja az a körülmény, 
hogy a kánikulai meleg dacára állandóan zsú
folt volt az előadói teremmé kinevezett és át
alakított raktárhelyiség. Az egyszerű külső na
gyon bensőségessé és barátságossá tette az elő
adások hangulatát. Előadásokat tartottak: 
Csiszár Lajos, dr. Ferenczy Zsigmond, Sándor 
Béla és Kovács Dezsőné.

Méhészeti vándorgyűlés.
Az Erdélvrészi Méhész Egyesület ezúttal 

is összefogott az E. G. E.-vel és a kiállítás 
alkalmával és területén igen jól sikerült né
pes vándorgyűlést rendezett. A vándorgyűlésen 
közel 100 egyesületi tag jelent meg az. idő
szerű szakkérdések megbeszélése céljából. A 
gyűlésen Kicsid Géza alelnök elnökölt. Elő
adást tartottak: Györbirő Géza, Abos József, 
Engli Vilmos és Blénessy Károly.

_________ Szept. 15,—Qkt. 1,

Tejgazdasági és szövetkezeti szakértekezlet.’
A tejgazdaság egyike azon termelési ágak

nak, amely a kisgazdák által szövetkezeti for
mában eredményesen folytatható. Az E. G. E. 
egyetértve a tejszöv. központtal elhatározta, 
hogy egy értekezletre hívja össze a tejszövet
kezetek vezetőit, ezenkívül szövetkezeti meg
beszélést rendez a hitel-, fogyasztási és érté
kesítő szövetkezetek részére is központjaikkal 
való közös egyetértéssel, tekintettel arra, hogy 
a kiállítás alkalmából számos szövetkezeti tag 
fordul meg Marosvásárhelyen. A terv várako
záson felül jól sikerült, mert a szövetkezeti 
eszme hívei és barátai igen nagy számban 
gyűltek össze erre az alkalomra. A szakérte
kezleten előadást tartottak: dr. gr. Bethlen 
László, dr. Harmath János, Szász Ferenc 
(pusztakamarási), Zala Miklós és Bodor 
Ákosné.
Szőlő- és gyümölcstermelési szakértekezlet.

A szőlő- és gyümölcstermelési szakérte
kezlet az előbbi gyűlések és előadásokhoz ha
sonlóan szintén igen látogatott és tartalmas 
volt. Előadásokat tartottak: Schöppner Sámuel 
és Gál Elek. Az értekezletet követöleg este a 
Méder-szállóban borértékesitő szakértekezletet 
tartott az Erdélyi Borszindikátus Bürger Al
bert elnöklete alatt, amelyen Schöppner Sá
muel, Török Bálint, dr. Szentiványi Árpád és 
mások szólották hozzá a kérdéshez. Az érte
kezletet a szindikátus szüretkor folytatja 
Gyulafehérváron.

A fogatverseny
a régmúlt jobb idők emlékét idézte fel. Sándor 
Béla öt szürkével, Mikó László, Kabós Kálmán 
mind csinos hajtó kocsikkal négyes fogatok
kal vettek részt, többen kettes fogatokkal sze
repeltek. Igen jó hatást keltettek és szép sike
reket értek el a -kisgazdák csengős, saliangos 
egyes és kettős fogataikkal. A fogatverseny a 
programm szerint a városon is át kellett volna 
vonuljon, a hatóságoknak azonban aggodalma 
volt, hogy a mai rossz gazdasági viszonyok 
között a városi lakosság körében nem keltené 
a kívánt hatást a parádés felvonulás, ezért a 
gazdák az állattenyséztés terén elért eredmé
nyeiket és lóállományuk tükörképét csak a 
vámon kívüli országúton mutathatták be a ki
állítás bejárata előtt a nagyszámú érdeklődő 
közönségnek.
A marosmegyei gazda-dalárdák hangversenye 

és a Marosmegyei Földmives Szövetség 
gazdaköreinek sportünnepélye

a kiállítást a nép ünnepévé is avatta a tudo
mányos előadások hallgatása és a technika 
vívmányainak tanulmányozása közben. Úgy a 
dalosverseny, mint a sportünnepély igen nagy 
tömegben vonzotta a falu fiatal gazdagenerá
cióját a kiállításra ugyannyira, hogy a kiállítás 
közel 20 méter széles főútvonalán mozdulni 
is alig lehetett. Úgy a dalosverseny, mint a 
sportünnepély lélekemelő volt úgy a résztve
vőkre, mint a hallgatóságra, és szép sikerei
kért érdemes vezetőiket illeti elsősorban az el
ismerés és dicséret. A dalosversenyen reszt
vettek: Akosfalva, Backamadaras, Cserefalva, 
Gernyeszeg, Harasztkerék, Kibéd, Lukafalva, 
Marossárpatak, Mezőpanit, Szentgelice, Székes 
stb. községek dalárdái.

A sportünnepélyen hét község gazdaköri 
ifjúsága vett részt nagy érdeklődés mellett. A 
versenyek eredménye a következő: 100 méte
res síkfutás: 1. Szűcs Sándor, Jedd. 2. Besse
nyei József Szentgyörgy. 3. Ignal Sándor 
Pánit. — Magasugrás: 1. Nagy Gyula, Jedd. 
2. Szűcs Sándor, Jedd. Mayer I). M. Szenl- 
györgy. — Távolugrás: 1. Besenyői József. 2. 
Nagy Gyula, Jedd. -- Sulydobás: 1. Nagy 
Gyula. 2. Koré István, Ernye. 3. Tamásy Jó
zsef, Jedd. -- Négyszer száz méteres staféta: 
1. Pánit. 2. Marosszentgyörgy. — A Mariaffy 
Lajos állal alapilott Erzsébet kupa vándor
díját, mint a pontszámúkban első Jedd nyerte 
cl, 23 ponttal. Második lelt Marosszentgyörgy 
13 ponttal, harmadik Pánit •’> ponttal. — A 
kötélhúzásnál első leli Pánit csapata.
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A galamblövö és kotorékverseny.
mintegy tartozéka volt a vadászati 

rendez kiállításnak. Azok szükséges voltát 
és az a nagy érdeklődés, amellyel a ver- 
ig kiránt a közönség viseltetett. Az E. G. E. 
rontásai kapcsán ezúttal először szerepelt az 

készet és vadászat önálló csoporttal és a 
fnnti versenyekkel. Örömmel állapíthatjuk 

- hogy a várakozásban nem csalódtunk. 
T kotorék-verseny eredménye: Kezdő borzra: 
1 Groszmann Brúnó Foxija. 2. Gyalui Pál Bill- 
• 3 Groszmann Brúnó Jackja. Főverseny
hórzra: 1- dr. Mann Sándor „Bobyja“. 2. Imre 
Albert „Cicije"- 3. dr. Mann Sándor „Fre- 
golija“.

Állandó mozi-előadások.
A kiállítás területén naponta gazdasági 

tárgyú mozi-előadások voltak a növényvéde
lem, állattenyésztés, gazdasági gépkultura 
tárgyköréből. Az előadásokat állandóan nagy
számú közönség látogatta.

A Marosvásárhelyi Gazdakör estélye.
A Marosvásárhelyi Gazdakör szept. 3-án 

este 8 órai kezdettel műsoros est rendezését 
hirdette. A nagy számban összegyűlt közön
ség előtt a programmot csak késve lehetett 
megkezdeni a hatósági engedély késedelme 
miatt. Ennek kézhez vétele után . azon
ban zavartalanul folyt le a „Falusi verebek"
c. színmű nagy tetszéssel fogadott műkedvelő 
előadása.

A Marosmegyei Földmives Szövetség újjá
szervezésének befejező aktusa volt a marosvá
sárhelyi mezőgazdasági ipari és kisállat kiálli
tás. A kiállításon elért szép sikerek igazolják 
a marosmegyei magyar földmivelő nép élni- 
akarását, kiváló képességeit. Bizonyságtétel 
volt ez a kiállitás arról, hogy a nép tudását 
szeretettel egységes, céltudatos vezetéssel a 
mezőgazdasági kultúra legmagasabb fokára 
lehet emelni az összetartásban rejlő erő segít
ségével, szívós kitartással és akadályokat nem 
ismerő energiával.

Kívánjuk, reméljük és hisszük, hogy az 
újjáalakult Marosmegyei Földmives Szövetség 
a megkezdett lelkes, céltudatos közérdekű 
munkát fokozott energiával fogja folytatni, a 
munkában az akadályok csak acélozni fogják 
izmait. Ha segítségre lesz szüksége Erdély ma
gyar gazdatársadalmát mindig gazdatársi hű
séggel fogja maga mellett látni.

*
A kiállitás szakszerű ismertetését lapunk 

közelebbi számában fogjuk közölni.

A bfilyoltl tanulmányi kirándulás 
eredményei.

Az E. G. E. Kertészeti és Gyümölcsészeti 
Szakosztálya szept. hó 20-án a biharmegyei 
Bályok községbe gyümölcsészeti tanulmányi 
kirándulást rendezett. A kiránduláson több 
mint 200 gyümölcstermelő vett részt. Bihar-, 
Szilágy, Szatmár, Mármaros, Szolnokdoboka, 
Kolozs, Tordaaranyos, Alsófehér, Arad, stb. 
vármegyékből. A kirándulás célja a gyümölcsfa 
védelem jelentőségének a tanulmányozása 
volt. A tavasz folyamán rendezett már egy ki
rándulást az Egylet Bályokra, hol a gr. Károlyt 
Imre által telepitett 36.000 drb. gyümölcs
fából álló gyümölcsösben végzett növény
védelmi munkálatokat tanulmányozta. A 
gyümölcsöst ugyanis a jelenlegi tulajdonosa, 
Pmkász bukaresti bankár bérbe adta az új
pesti Chinoin Vegyészeti-gyár R.-T.-nak, mely 
az Enda, Arzola, Sulfarol, Libex, stb. 
közismert kiváló növényvédelmi szereken 
*'pV.a J>orz°l, Dislol, stb. szereket is gyártja, 
á Chinoin gyár január 1-én vette át a bérletet, 
inti reszef permetezésben részesi-
‘cttc, masrészét csak tavasszal vette kezelés alá 

harmadik csoportja a fáknak bérleten kívül 
UrsÍK-'"1 kezelellenül maradt. A kiránduló 

■'Ságunk végig szemlélte a 800 holdas gyü

mölcsöst. A szemlének az időjárás is kedve
zett, mert az állandó esőzések közepette egy 
pár órára kisütött a nap. Valósággal lelkesítő 
volt a tudomány és gyakorlat együttes munká
jának gyönyörű eredménye. Autóbusszal men
tünk Bályokra és jöttünk is onnan. Az autó
buszban ülő gyümölcstermelők programm- 
szerüen elmondották a Bályokon szerzett ta
pasztalataikat és ezzel kapcsolatos gondolatai
kat. Ezeket szögezzük itt le, mint fáradságos 
utunk eredményeit. .

A gyümölcstermelés,' ha azt kellő szak
értelemmel folytatjuk, rentábilis. A termés fő
kellékei: a termelendő fajta helyes megválasz
tása,' a talaj rendszeres mivelése, jó erőben 
tartása és a fák céltudatos védelme. Ezen 
alapelveket láttuk itt érvényesülni a gyakor
latban. A téli permetezésben részesült, tányé
rozott, trágyázott és tavaszi és nyári perme
tezéssel ellátott fák rakva voltak szép, egész
séges ép nagy gyümölccsel, úgy hogy az ága
kat olykor 15—20 karóval kellett kitámasz
tani. A gyümölcsnek alig 3%-a volt férges! Az 
a csoport, mely csak tavaszi és nyári védelem

Az első erdélyi magyar földmfoes 
isKola kapujának megnyitása.
Október elsején nyílik meg az uj Székely

keresztúri magyar nyelvű földmives iskola. 
Az iskolát az unitárius egyház állította fel a 
gimnázium épületében a székely földmivelő 
nép gazdasági ismereteinek fejlesztése céljá
ból. Az iskola igazgatójául az egyház dr. 
Nagy Endre okleveles gazdát, a Szolnok
doboka vármegyei Gazdasági Egylet titkárát 
kérte fel. Dr. Nagy Endre személyében a leg
alkalmasabb ember került az iskola élére, aki 
nemcsak az iskoláért, hanem a magyar kis
gazdák szociális helyzetének javításáért és a 
kisgazda ifjak szakismereteinek fejlesztése ér
dekében minden lehetőt el fog követni úgy az 
iskola falain belül, mint azon kívül, társa
dalmi utón. Az uj iskolát minden magyar 
gazda otthonának kell tekintse. Támogassa 
azt minden rendelkezésére álló eszközzel, 
hogy a kezdet nehézségeivel sikeresen tud
jon megküzdeni és ne érezze az oktatás szín
vonala a mai nehéz gazdasági helyzetet.

Az iskola 40 tanulót vesz fel az első év
ben. A létszám már csaknem be is telt. Az 
iskolát végzett ifjak egyéves önkéntességi jo
got élveznek a hadseregben. Az iskolai év két 
téli félévből áll egy-egy félév októbertől már
ciusig tart. Az iskola ma még magánjellegű. 
Egyéves működés után kérheti a nyilvános
sági jogot. Reméljük, hogy azt meg is fogja 
kapni.

Kisebbségi helyzetünkben anyagi tehetsé
günkbe* mérten támogassuk első szakisko
lánkat és féltő gonddal védjük és segítsük az 
ott végzett ifjakat is.

Az áldozatkészség gyönyörű példáját 
adta Schöppner Sámuel sövényfalvi szőlő
oltvány telep tulajdonos, az E. G. E. tagja, 
aki két kát. hold szőlő betelepítéséhez szük
séges szőlőoltvány mennyiséget díjtalanul 
ajánlotta fel az iskolának. Ez leiben kifejezve 
kb. 70.000 L értéknek felel meg. Az iskola 
kapuinak megnyitása alkalmából elismerés
sel kell adóznunk úgy az iskolát alapitó uni
tárius egyháznak, mint az iskola felállítása 
érdekében működő egyházi tisztviselőknek. 
Az iskola eredményes munkásságához az 
Isten segítségét és áldását kérjük. 

ben, permetezésben részesült és a talaja nem 
volt megásva és trágyázva, szintén féregmen
tes termést adott, de a rogyásig rakott fák 
gyümölcse kisebb volt. A kezelés nélkül ma
radt fákról á tavaszi lombot a hernyók lerág
ták. Junius után nőtt uj gyér lombozatuk és 
cérnaszerü terméketlen ágaik szomorú és si
vár képét mutatták annak, hogy a tudomá
nyos alapon végzett programmszerü munká
val 100%-os eredményt ért el az uradalom. 
Az első évi költségek nagyok voltak, de ezek 
évenként csökkennek és ezzel szemben a 
gyümölcsnek nemcsak 3%-a I. osztályú, ha
nem csak 3%-a selejtes és a 97% I. o. gyü
mölcs árában a költségek megtérülnek. A 
Chinoin vegyészeti gyárat elismerés illeti vé
delmi szerei gyakorlati hasznának bemutatá
sáért. Jelenleg tárgyalások folynak, hogy egy 
vidék több kisebb-nagyobb gyümölcsöse az 
E. G. E. Gyümölcsészeti Szakosztályának köz
bejöttével felügyelet és védelem alá helyeztes
sék. Amennyiben az E. G. E. vezetősége elfo
gadható alapot találna a megállapodásokra, 
értesíteni fogjuk az érdekelt gazdaközönséget.

Marabu 
kelteiöej épek 

gravitátiós központi melegfütéssel, 5; 
többszörösen kitüntetve, raktárról szállít c? 

„MODERNA”
építőipari gépek és rédiátor R.-T.

Bra$ov, Sír. Iníundatö (Kls-u.) 12

Ajánlat és prospektus díjmentesen!

EGYLETI ÉLET
1929—30—31. évre 1050 lei tagdijat és E. G. 

pótdijat fizetett: Salamon A. Kolozsvár.
1930. évre 350 lei tagdijat és E. G. pótdijat 

fizetett: Sigmond A. Hidalmás, Veress J. Kir- 
libaba (300 L.) Kazán I. Csszereda (300), Ne- 
ményi J. Hadrév.

1931. évre 350 lei tagdijat és E. G. pótdijat 
fizetett: Gazdakör Kalotaszentkirály, Kováts 
P. Fehérviz (300.—) Sigmond A. Hidalmás, 
György L. Gyimesbükk, Kertész B. Mvásár- 
hely (300.—), if j. gr. Bethlen B. Árokalja (150.—) 
dr. Eőry I. Magyarigen, Első Erdélyi Kisállat
tenyésztő Egy. Brassó (200), V. G. E. Dicső- 
szentmárton (150), V. G. E. Arad (150), ifj. Simó 
L, Halmi (150), br. Dániel F. Vargyas (150), 
Hitelszövetkezet Vargyas (150), gr. Zelenszki R. 
Tujfalu (150), Manassy Gy. Clopodia (150), 
Szabó . Albis (300), Szepesy J. Mbogát, gr. Ken- 
deffi G. Hátszeg, Cukorgyár Botfalu, Bürger 
A. Mvásárhely, Cs. Lázár L. Millye, Lázár S. 
Lq.zár Z. Torda, Feigl J. Detta, Temesvári G. 
J. Uzon, Tüzes Tódor Csgorbó, dr. V. Szbó L. 
Szsomlyó, Gazdakör Nborosnyó, Gyarmathy K. 
(200), Hitelszövetkezet Gazdakör Tusnád, Gaz
dakör Köbölkút, Gazdakör Bhunyad, Gazdakör 
Maksa, Ambrosi Fisclier és Tsa. Nenyed (150), 
gr. Teleki L. Gy. Hosszúfalu, dr. Pusztay K., 
dr. Elekes A., (300), Gazd. és Hitelszöv. Szövet
sége, Mendl J. Berényi Gy. Kolozsvár, Cukor
gyár Arad. dr. Raffael M. Algyógy, Gazdakör 
Kökös, Hitelszövetkezet Bihar, Grácik L. Buf- 
tea, P. Vájná G. Kerelőszentpál, Csomoss J. 
Keresztes, Kaszás F. ZBibó, Luther J. Maros
újvár (300), Gödemesterházi Erdő urad. Ratos- 
nya (150), Katona O. Kolozsvár, Pány S. Ma- 
gyarszarvaskend, Gazdakör Árkos, Gazdakör 
llosszumező, Vájná A. Kózdimarton falva, 
Tanka B. Kövend, Gyergyóvidéki Gazd. Egylet 
Gysztiniklós (150), Gödemesterházi Erdőurada
lom Palotailva (100), dr. Böszörményi S. Kolozs
vár, Szász J. Mvásárhely, Máriaffi L. Mszent- 
györgy, gr. Zichy I). Pcszak. dr. Gyergyay A.. 
Rém. katli. Státus, dr. Jelen Gy., Pálffi 1,. (200) 
Kolozsvár, Ferenc V. I’rundu, Kiéin A. Dós, 
Phönix Nbánya, Adorján F. Árad. P. Ferenc 
P. Kőrösbánya (300), Kopacz B. Gyszfmiklós 
(175), Gazdakör Dalnok, Gazdakör Czófalva, 
I’etliö Gy. Szatmár (150), Novak E. Ruskamon- 
tana (300). Nagy F. Tövis (300). Tyma F. Bog- 
dand (C>00 L, 1030. évre is). Gazdakör Bereczk.
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Vegyes közlemények
Kitüntetés. A király dr. Páter Béla ny. 

gazdasági akadémiai igazgatót, egyetemi ma
gántanárt, az Erdélyi Gazdasági Egylet tiszte
letbeli és igazgató választmányi tagját a ro
mán koronarend parancsnokává nevezte ki. 
Dr. Páter Bélát ért kitüntetés annak az 
értékes munkának az elismerése és megbecsü
lése, amelyet a gyógynövénytermelés, növény
védelem és tudományos kutatások terén év
tizedeken át a feltűnést kerülő szerénységgel 
a köz érdekében folytatott és folytat. A mező
gazdasági tudományok szolgálatában szerzett 
magas kitüntetéséhez őszinte szívből gratu
lálunk.

Időjárás. A bothfalusi cukorgyári me
teorológiai állomás jelentése szerint julius 
hó folyamán a maximális légnyomás 718.2 
volt julius 23-án, a minimális 708.5 julius 
21-én. Hőmérsék: közép -f- 28.46 C. maximá
lis -j- 34.5 0. julius 16, minimális -p 10 C. ju
lius 13. Csapadék havi összege 79.5 m/m, ma
ximális 26.0 m/m julius 23-án. Csapadékos 
napok száma 10.

Időjárás. A botfalusi cukorgyár meteoro
lógiai megfigyelő állomásának jelentése sze
rint, augusztus hó folyamán a maximális lég
nyomás 719.1 volt augusztus 5-én, minimális 
706.1 aug. 21-én. Hőmérsék: közép 4-19C, 
maximális +33.8C augusztus 10-én, minimá
lis H~6C, augusztus 14-én és 23-án. Csapadék 
havi összege 59.4 mm., maximális 12.3 mm. 
augusztus 22-én. Csapadékos napok száma 14.

Szüreti gondok. Törölni kell a termelési 
adót. A bortermelők súlyos gondokkal küzde
nek. Tavalyi termésük a pincéjükben van. A 
hordóik mind tele vannak. Az új termést 
nincs hova elraktározni. A boradó a tavaly 
1.20 L. volt. Éhez járult a forgalmi adó, úgy 
hogy egy liter borért 1.53 Leit kellett fizetni 
végeredményében. A bortermelők az E. G. E. 
Szőlészeti és Borászati Szakosztálya utján 
kérni fogják a termelési adó teljes eltörlését.

A Szatmári Gazdasági Egyesület igaz
gató-választmánya ülést tartott, amelyre meg
hívta Puscasiu János prefektust is. A gyűlés 
foglalkozott a mezőgazdaság nyomorúságos 
helyzetével. A prefektus felhívta a Gazdasági 
Egyesületet, hogy az agrár-adósságok konver
tálására vonatkozó megoldási módjait foglalja 
memorandumba. A Gazdasági Egyesület égy 
ötös bizottságot küldött ki, amelynek az a 
kötelessége, hogy a legrövidebb időn belül ezt 
a memorandumot szerkessze meg és jutassa 
el a prefektushoz, aki gondoskodni fog arról, 
hogy az mielőbb a miniszter elé jusson. A 
bizottság tagjai: berenczei Kováts Béla, Fried 
Dezső, Kölcsey Ferenc, Messinger Lajos és 
Svaiczer Béla földbirtokosok lettek. A memo
randum szerkesztésének irányelveit tárgyal
ták meg ezután. Bikfalvy Albert földbirtokos 
azon véleménynek adott kifejezést, hogy a 
kormánynak még a mezőgazdasági adósságok 
konvertálása előtt intézkednie kell oda vonat
kozólag, hogy az agráriusok ellen vezetett 
végrehajtásokat és árveréseket hat hónapra 
felfüggesszék. Ugyancsak Bikfalvy azt is ja
vasolja. hogy legalább hat hónapig az adó
behajtásokat is szüneteltetni kell. Svaiczer 
Béla javaslata a konverzióra vonatkozólag az, 
hogy az agráradósságokat nemcsak konver
tálni, hanem revalorizálni is kell és erre a 
leghelyesebb, ha ezeket az adósságokat buza- 
vaíutában váltsa magához a bankoknál lévő 
agrár-jclzálog-adósságokat és azokat megfe
lelő kötvényekkel fizesse ki.

Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, 
kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszo
rulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már 
egy pohár természetes „Ferenc József" ke.se- 
rűviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. 
A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a 
Ferenc József víz használata a sok evés és 
ivás káros következményeinél igazi jótéte
ménynek bizonyul. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer
üzletekben kapható.

Mezőgazdasági kiállítás Székclykeresztu- 
ron. Az Udvarhely  vármegyei Mezőgazdasági 
Kamara, az Udvarhelyvármegyei Gazdasági 
Egyesülettel karöltve okt. hó 4-én Székely- 

- kereszturon állatdijazással egybekötött mező
gazdasági termény gép eszköz és anyag kiállí
tást rendez, amelyre az érdekelt gazdaközön
ség figyelmét ezúton felhívjuk.

A mésznitrogén műtrágya árak leszállí
tása a Nitrogén Műtrágya és Vegyiipar R.-T, 
az őszi idényre a következőleg állapította meg 
a mésznitrogén árát. Í00 kg-os bádogdobok-, 
bán 690, 50 kg-os bádogdobokban 710, 100 
kg-os jutazsákokban 625, 50 kg,os papir- 
zsákokban 610 lei 100 kg-ként. Készpénz
fizetés esetén 5% pénztári engedmény (rész
fizetés után is) vagy 6—9 havi hitel, 3 hónap 
kamatmentes, a további időre havi 1% ka
mat fizetendő.

APRÓHIRDETÉSEK.
A P RÓHIRDETÉSEK ÁRA: szavanként 4 lej 
Vastagabb betűkkel szedett szavak kétszeres áron 
számíttatnak. Legkisebb apróhirdetés dija 40 lej

Eladó törzskönyvezett 1-sőrendü 100 drb. Rhode 
Island Red tyuk és 80 drb. amerikai fehrr Leghorn 
tyuk; 1 évesek, kitűnő tojók, vérvizsgáltak, betegség
mentesek, Bodor Ilona rákosszentmihaiyi állami ellen
őrzés alatt álló tcrzstenyészetéből. Ára ab K.-vár 
250 Lei darabonként. Ugyanott kakasok is rendelhe
tők 200 Leies árban. 390

Eladó 1 drb. üveges ajtó, 2 drb. nagy tükörráma’ 
1 hordó, korcsolya, 1 drb 1.5 m. régi pult, 1 óra, 1 drb' 
2.50 méteres pult, 1 létra 3 méteres, 1 kettős létra, 
1 tizedes mérleg, 1 üvegfal ajtóval, 2 íróasztal, 1 könyv
szekrény cseresznyefából, 2 szék, 2 vaskályha, 1 rodert- 
hal sokszorositő gép, 1 négyfiókos szekrény, 1 kis 
könyvespolc, 1 Smith-Premier Írógép, 1 iromány szek
rényke, 2 kis álvány, 1 mosdó, 1 zsáktaliga, 1 tüzoitó 
készülék,’ 1 pénztár fülke, 1 kis asztal. Cim a kiadó
hivatalba. 390

Gazdatiszti állást keres 17 évi gyakorlattal, kis- 
családu szász nemzetüségü gazdatiszt. Cim a kiadó
hivatalba. 397

Eladó keveset használt uj tipusu Fordson Traktor 
Levélcím: Kacsó László gazdatiszt Viisoara-Aranyos- 
egerbegy, jud. Turda. 399

Eladók' fajtiszta szőke mangalica, 11 hónapos 
tenyészkanok. Br. Györffy gazdasága, Crasná, jud. Salaj.

Regáti gazdatiszti szövetkezet több birtokot keres 
haszonbérbe. Ajánlatok Biró Balázs jószágigazgatóhoz 
küldendők Gredistea. Jud, Vlasca

Keresek gazdaságom részére egy kaució képes 
ispánt, esetleg gazdatisztet. Nagy Dénes földbirtokos 
Turda.

10—20 holdas kisbirtokot keresek bérbe, vagy 
részes mivetésre. Cím a kiadóban.

Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank RT.
Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii (volt Mátyás király-tér) 7. szám
Betéteket előnyös kamat mellett fogad el és rend

szerint felmondás nélkül fizet vissza.
Olcsó kölcsönöket nyújt.

Fiókjai: Dej-Dés, Diciosánmartin-Dicsőszentmárton, 
Alba-Iulia-Gyulafehérvár, Tárgu- Mures-Marosvásár- 
hely, Oreda—Nagyvárad és Timijoara—Temesvár. 
SAJÁT TŐKÉI: 145 MILLIÓ LEJ 
Áffiliált intézetei: Tordaaranyosvármegyei Takarék
pénztár rt. Turda-Torda, Alsófehérvármegyei Gazda
sági Bank és Takarékpénztár rt. Aiud-Nagyenyed, 
Udvarhelymegyei Takarékpénztár r.-t. Odorheiu— 
Székelyudvarhely és Cristur-Székelykeresztur, Szász- 
régenvidéki Takarék- és Hitelbank rt. Reghin-Szász- 
régen. Népbank rt. Huedin-Bánffyhunyad, Szamos- 
ujvári Hitelbank részvénytárs. Gherla-Szamosujvár.

Minden bankügyletet legelőnyösebben végez 
Áruraktárai a vasút mellett “804

Vetőmagmegtakaritás 
terméstöbblet 

üszögmentesség 
nagyobb haszon

által.

LESZÁLLÍTOTT ÁR!
Kapható:

Aiud: Hangya Központ, Dr. Szentiványi Árpád, 
Str. Regina Maria 19. — Arad: Mezőgadák Keres
kedelmi R. T., Str. M. Sanescu 2. — Baia-Mare: 
Harac-^ek Vilmos Útidat — Careii-Mare: Sztruhár 
és Mandl. — Cluj: Agrotechnica, Calea Reg. Ferdi- 
nand 8. Schieb & Co. Pia|a Mihai Viteazul 40. — 
Dej Szamosmegyei Gazdasági Egyesület. Gherla: 
Flórián Jakab Utódja. — Huedin: Bodor László 
gyógyszertár. ■“ Ludogul de Mure§: Gál Zoltán. 
Margtita: Glück Áron és Fia. — Oradea-Marej 
Takarékosság Szövetkezet, Pia|a Unirii 5, Fenyő 
Ödön Strada Aurél Vlaicu 53, Gazdasági Egyesület 
Strada Generál Berthelot 8. — Satu-Maré: S. A, al 
Agricultorilor, Str. Regina Maria 17, Hangya Tranzito 
Raktár. — Stf. Gheorghe: Hangya Tranzito Raktár, 
Saturnus Kereskedelmi Vállalat. — Sighisoara: J. L. 
& A. Hesshaimer. — Simleul-Silvaniei: M. Schwarz, 
Brand József vezérigazgató. — Tg.-Mures: Dávid 
János gyógyszerész, Hangya Tranzitó Raktár^ — 
Timijoara: Karner Ede R. T. Str. Brátianu 12. Gea- 
Krayer S. P. A. Str. Timotei Ciparu 5. — Turda : 
Polónyi Sándor. — Valea lui Mihai: Grosz Lajos. 
— Zaláu: Dr. Bikfalvy István, Kincses & Erdey 

és minden szaküzletben.
Vezérképviselet- FREDERIC SPODHEIM és TÁRSA 
oűn Bucuregtí 2, Bulev. Elisabeta 55.

ŰÍCKS

A
BAYER

ti

mennyiség, biztos, eredmény, 
legmesszebbmenő gazdaságosság, egyszerű kezelés 
Indít minden szakképzet gazdát vetőmagjainak kizárólag a

szárazpáccal való kezelésre, melyet a német növényvé
delmi intézet ellenőrzött és mint elismerten univerzális 
szárazpácot minden, vegyszerrel leküzdhető gabonabeteg
ségnél ajánl, (Búza, rozs, árpa, és zab betegségeinél).

Ceretan eddig „Corosan" nőv alatt lett árusítva.

Kapható:

WEINRICH & ING. ZAPFE 
CLUJ. — Strada Regina Maria No. 16 
és az összes szakmabeli üzletekben.

Ar/egyléfeef és ismertetést ad:
P H A R M A 
Bucure$ti 2.

STUDERUS & Co.
■ S'-r'..S,2Ír,u No. 5

Nyomatott a Minerva R.-T. könyvnyomdái műintézetében Cluj—Kolozsvár. (Brnssai-ucca 5. szám) 15213


